PO TTEE
Phyduck

Aug.2022

1 &gy

R, TR 2 /R Z R KGR E ) = 482 2= e I AR R AR 2 208 L RUE
i IR AEZI ) M

==k =ijk (1.1)

ZUAE T MET B S AT L AT TR BT F O R B 2 M 12 i B T U e e P 58 0, T T 88 5 R AT
HBCR AP A RIECT R Z BT T F P TR OX — AR TR [0 1 & LU ] B A R B i B 58
b AR SR AR R PO ST R VR & A DR, TR SR U e S5 S R AR B RIR I & T

KA NEMEILTE TRESHRENTEE R xxx” BRFBE R HIEMF AR E S HTES
LB 55%), A O — 2B S U AR B SEAE B % B R — 2 i R 2a T — E A ™ E AU A X1
L2 AN A5 I ST AR 25 UE X S8 2 T X I R, (o sz 2 D ST AAE b PR X 22 ] B A — 2L
PEOLFBTE AUERR P TTE) — DM BRI AY).

2 EAHEE
B RN E— T TR E A& — I Ean] LUE S
a=ay+aii+aj+ak=ay+a 2.1)

HAg, j kR = A B R, B TR a0 & SEEER @ = a1i + ayj + askse: REEGHD. UF 7E SEECER A PH TR B
R VU ST SR AR, B IO T OV &, T (A 7 e 5G4 L ST ASOPR o IO ST 4508 48, B 2 AU At P T8 % = e
PR b B2 8 —

P=p=k=ijk=-1 (2.2)

FATERE&E =50
K =ijk=-1 (2.3)



EIY&:))
ij=k 2.4)

R FE A, B THLE
jk=1iki=j (2.5)

DAl 2 DU Te B A 2R T R N R R ROMIE 1 N LA RS T T E A 3R .
3 VUnEH SR

@Eﬂ?ﬂ%%[ﬁ?ﬁ/ﬁmﬁ:ﬁ,a = ap + ali + azj + cnk[%ﬁb = bo + bli + bz] + b3k,1ﬁﬁqmj—ﬁﬁﬂ/‘]%ﬂ
M(2.2),(2.4)F1(2.5), 7] LAt B A AT B3R

ab = (ay +(11i+(12j+(l3k)(b0 +b1i+b2j+b3k)
= agbo — (a1by + axby + azb3) + (axb; — a3by)i + (az3by — a1b3)j

+ (a1b2 - a2b1)k + ao(bli + bg] + bgk) + bo(ali + azj + a3k) (31)
WERFATRE L

a-b=a1b1 +a2b2+a3b3 (3 2)

axb= (a2b3 - a3b2)i + (a3b1 - a1b3)j + (a1b2 - azbl)k

(FE B X5 REMTHAE SCRAE R, R R T P ik J9rE R B A &, TR P ST A b
12— FT5 -1 AL RO A

ab =aphy—a-b+axb+ab+ba (3.3)
BT L, 20 R ab#R 2 P TCER & (a = ao, b = bo), A TR TEEGRIERE
ab = agby (3.4)
Rz IR R (@ = ag)bEPITTEURE (D = b), AR TR 2
ab = apb 3.5)
I FRabBh U TTHR B (a = a, b = b), M 1HITNTTEGREFEE

ab=-a-b+axb (3.6)



b R ARAH AR .
5 R &AL TR g B 45 A Blabe = a(be) = (ab)c,iX 4> F] L H A (L SEH &
B2 WIRTTIR 2 27 T VA TA AR s (B RAE AR LB B B MUE SCHE & s T LUIERA

4 —LYEE RO T

R 2 E LRI F R IEE T 1N EHEOREST AR E L AREEH L EE 9 R
M, T B = UE B BEAZ SR ANBE K AR, R L, AT TR0 138 A PO TT A g e H X e 7
B ek HLE Y A FH FNabla B 7F

0 0 0
=i—+j— +k— 4.1
v lax+]8y+kaz 4.1

FATLENabla B AT 1EH (HL LR MITHGRIZE — TR E Ll

.0 .0 0
Vf_(la-’_J@_y +k)f

0z
_of, ofof
_lax+]6y+k6z 4.2)
ikNabla B ERTE— MR E £ H
VA=-V-A+V x A 4.3)

AT U T EGRIE R R, AT RIS 21 T BUSEANGE RE 178 [ENablaBL A7 H 5 100U TTEOR 1%, M Nabla B A4 /& —
AUTEECR B (A, T

VV=-V:-V+V XV
* P o 00 0 oo o000 . 00 00
)+ (G — ==k

0
= - _ — (e = = )i+ (o

— - 44
0y 0z 0z 0y 0z0x 0x0z 0xdy 0yox (4.4)

5 L0 77 2 H B A T o AR ) 3 B 3R AT 55 TR 137, — BT 2 Regular B, 10 2 HUE A PR A 88 — 28 [RI 7
A B A XSRS AT 5 1Y), T2 SR S 58 5 U7 AT AAC #e. b =GR R 0,5
B 82 32 32 B 5
VV__Q_ﬁ_yz_B_zz__v 4.5)
V2#r HLaplace BAF.
BT U EFRBATR AT DR Z RS N 2P A B E L KR BEERXT. BB RE -1 I



BT =1 RKEab,.c, BRBAEEININITR 2 49, P CEFRiE 2 BH 45 & R, B A 1R % [Babe

abc = (ab)c = a(be) (4.6)

(ab)e = —(a - b)c+ (a x b)c

=—(a-bc—(axb)-c+(axb)xc 4.7)
a(be) = —a(b-c) +a(b x c)
=-a(b-¢c)—a-(bxc)+ax(bxc) (4.8)
ERBINHEE IO IR, 5 — T 5 =00 R &, X E R E(4.6), 30 1 RE AR EHR7 5IAHSE, B
(axb)-c=a-(bxc) 4.9)
WRBAHES(4.6) P Frab e RIVEE A B AR T 15K bac, BoAl 1T LI 2
(bxa)-c=b-(axc) (4.10)
H RIS = W — 5 (AT DAE3.2502F ), Bl T
(@xb)-c=b-(cxa) @.11)

LEA(4.9)54.11), 7T LIEE]
(axb)-c=(cxa)-b=(bxc)-a (4.12)

XA B 55 B SR — 2L BRI 2 S0 B TR R AR 55, 15 2
—(a-b)c-cx(axb)=-a(b-c)+ax(bxc) (4.13)

FEEIXANRF ARG EEA)F HEa x (b X ¢), i MF#E(a X b) X ¢ = —¢ X (a X b), "N T
RAFIX — I, T A TR Z R (4.9) 15 21 (4.10) B T R, S IR P ofefilt. 1 9258 #ea, BIRF, BATH

—(b:a)c-cx(bxa)=-bla-c)+bx (axc) (4.14)
AR, F NS “-c x (b X a) = ¢ X (a x b),FNTiL@4.13)+4.14),H

-2(b:-a)c=-bla-c)+bx (axc)-a(b-c)+ax(bxc) (4.15)



SAHELZ T x (a x )X —I T RIS, L b, X7 BATE

—(@-c)b-bx (axc)=-a(c-b)+ax(cxb) (4.16)
PR 5
(a-c)b+bx (axc)=a(c-b)y+ax(bxc) 4.17)
F(4.15)+4.17),H
-2(b-a)c+2(a-c)b=2ax (bxXc) (4.18)
o
ax(bxec)=(a-c)b-(a-b)c 4.19)

XA (A.2), BT — T W NI A B, 34T abe H 2 1 R PH ST A I 485 6 8, L e R s B R v 2 980 78 L
TADFIA2).EE EFATS LI, LT ITE K& 5 1E % 2UE0R i S Bk 1. 5 R A B &
EONT AR E R IR FELX — R IEE BANER R T2 AFERE AFEILEMN TR =D
FeAH & 5 H— A SN X3, S5 T2 1 1Y), ST 1F 9, 30 T R0 gt 2 — L AT R ) BS 2 Es T OIvRi:, & 91 Al
RI,E555) .30 FI T BA TR 2 ST Yy ERI T LURR RS 7 B8 2 e 3B B b N2 8 2 EeEin 5.

(AKIHESHIE KRR — IRt 6 E ok TR H(ab)(cd) = a(be)dBl 7] X Bt AN UERE T, 3411k F
T NablafJfE 552

EH(AHIFERFNTREEEVVY, HA it — TR E. % EE

(VV)y = V(Vy) (4.20)
M @.5)7] LUE, E A 215 8-V 2y Bl RE B AR
V(VY) = -V - (Vi) + V X (Vi) (4.21)
M-V - (Vy) = -V 226U EH

-V = -V +V x (V)
V X (V) =0 (4.22)

F I EA T T (A4). SR F I T AT LOR D E B W T3 MR L H AR Vy = AR R—
NREY XA R RIS E R R R R RN MR E R S REDSEE N & BE— FNEER S
0.

SEC A-dl=0 (4.23)



T Stokes A=,

56A-dl=ff VXxA=0 (4.24)
C N

VXVy=VxA=0 (4.25)

Fir A

T HEER(AS)FA6) D IR R K RZ ARG TIEATREEVVa = (VV)a = V(Va)
JEINATEIR S5 44 Hilaplace BAT B L3 R B A 1A R

V(Va)=V(V xa)-V(V -a)
=VXx(Vxa)-V-(Vxa)-V(V-a) (4.26)

B
- V!a=Vx(Vxa)-V-(Vxa)-V(V-a) 4.27)

EREEDR— D RE MANRL 30 R EF IO B E B REIRE D HIHEH

V- (VxXxa)=0
(4.28)

VX(V Xa)=V(V-a)-Va

(A5 5 (A.6). [FIFFEH,4.28 ) 58 — S th B H Y HEE LN, — M REGE G WA, — AU, Z e
& FATR] ARG B 5 S22 UL — M B R &1 T Y 5 — sk 5 R 7 3 A5/ N AR I P 1 — 4 B B
FoRMRA A IR 8L, 25 BB AR IX AN B VA 2 b P T BE B 2% PR 2 B A “HE 2 T T P 5
P 2 TE AT, B2 BE BB B IR 0.(H SRX BRI AN AR ™ 8 M ™ i — Y B S R 3
TehesRL.)

PRELAE N UEPA AE (A7) TH(A.8)B B A 175 2 £l nabla B AT HI G014 5T

Va) = (V)a +yVa (4.29)
FELX B AMEHORMAENT A T AR R RE TTEIRE R & ARG 422 HRGNNE—
TFHSE R A EE M), ANT I B O X 4881 BnablaB FHE— MU ICE A &, & B G W Eorikm —
W B (O (HG N 5 K A SRR A5 5 e T X 3fe), H R nabla B4 7R & Bk M AR — NI TR R B 1

WH B P BRI TR > B IR 5 X — DB 5 5 — > E M TEER A .
N RIRR LR AR AN

Va)=V X (ya)-V - (Ya) (4.30)

(V)ya+y¥Va= V) xa—(Vy)-a+yvV xXa—yV -a 4.31)



55 2 1 B HOMELRE B 53 B R R RS AL 0 S B 2 )

V X (Wa)=(V¥)xa+yV xXa
V-Wa)=a-Vy+yV-a (4.32)

X (AT FAAS) FA TR S5 = U T R EMR T AN H B BV ab, I E R abE R E. BT R
B BATH
V(ab) = (Va)b—a(Vb)-2(a-V)b (4.33)

XANTF R SR IE, J5 SN FE. [RI R 0, 1B 2 R A 1 2 AR A DU ST B SR E R i B
V(ab) =V(axb—a-b)

=Vx(axb-V-(axb-Via-b) (4.34)

(Va)b—a(Vb)-2(a-V)b=(Vxa-V-a)b-a(Vxb-V-b)-2(a-V)b
=(Vxa)xb-(Vxa) b—(V-a)b-ax(Vxb)+a-(Vxb)

+a(V-b)-2(a-V)b (4.35)

B % RN E RIS (I X )
V-@axb)=(Vxa)-b—a-(V xb) (4.36)

X (A10) R E [BR BB
Vx(@xb-V@-b)=(Vxa)xb-(V-a)b—ax(Vxb)+a(V-b)-2(a-V)b 4.37)

X MBS A IR A B /2 3 P AE SORANECE AR AT = 2% B A B4 1] 93 I A5 228 5 2 Bi
SRK(AD-(A3)—FERI AR, B 1 5cHafib (N AN T 53708 LRFF—H L EE M T 1F5
AbER 5 IFFP AT )

—Vx(@Xxb-V(a-b)=(Vxa)xb+bV-a)—ax(Vxb)—(V-ba-2(b-V)a (4.38)

WML
—2V(a-b)=2(Vxa)xb-2ax(Vxb)-2(b-V)a-2(a-V)b (4.39)



El

Va-b)=@-Vb+b-V)a+ax(Vxb)+bx(V xa) (4.40)
Xt (A.9), I AR, H
2V X (a X b) = -2V -a)b+2a(V -b) - 2(a-V)b+2(b- V)a (4.41)
A,
Vx(@axb)=a(V-b)-bV-a)+®b-V)a-(a-V)b (4.42)

XA —EH.
FEEAEEHEE T RESTTHEHESR ST AN E EALIETE AR 2 A 2ok



A RESPTHHAX

a-(bxec)=b-(cxa)=c-(axb) (A.1)
axbxc)=(a-c)b-(a-b)c (A.2)
(@axb)-(ecxd)=(a-c)b-d)—(a-d)b-c) (A.3)
VxVy=0 (A4)
V- (Vxa)=0 (A.5)
Vx(Vxa)=V(V-a)-Va (A.6)
V-Wa)=a-Vy+yV-a (A7)
VXxWa)=Vy xa+yVxa (A.8)
Via-b)=(a-V)b+((b-Va+ax(Vxb)+bx(Vxa) (A.9)
V-@axb)=b-(Vxa)-a-(Vxb) (A.10)
Vx(axb)=a(V-b)-b(V-a)+(b-Va-(a-V)b (A.11)

10



